

“小家美”点亮“乡村美”

——花溪区大力开展卫生家庭建设行动走笔

入夏以来,全国多地开启“烧烤模式”,凉爽贵阳以夏季气候凉爽吸引来自全国各地的避暑游客。花溪区龙井村凭借田园风光和淳朴民风,受到避暑游客追捧,成为贵阳周边避暑旅游的好去处。

7月中旬,来到龙井村,青瓦白墙、草木含香、古朴悠悠的田园风光令人印象深刻。由古色古香的寨门入村,走在干净整洁的石板小路上,看着清澈见底的井水绕村而流……舒适的环境让人流连忘返。

“很多游客正是看中龙井村的干净整洁,成为避暑的回头客,每年都要来村里住上几天。”龙井村村委委员龙程程说。

作为村里发展农家乐的首批“探路人”,多年前,龙程程家里开起村里最早的农家乐鹏程山庄。随着越来越多游客涌入村寨,龙程程瞄准时机,2021年,又将家里多余的房屋改成民宿,8个房间一到旅游旺季就全部订满。

“避暑游客不仅喜欢贵阳凉爽的夏天,也喜欢干净整洁的农家小院。”因民宿与自家住房连在一起,龙程程把院子收拾得干干净净,还打理出一个四季花开的小花园,让人住游客拥有更好的体验。他家也因此被村里评为卫生家庭。“村民热情好客,环境舒适宜人,住在这里心情都变得更好。”来自广东佛山的游客刘兆平对居住环境大力点赞。

建设美丽家园、营造干净整洁的生活环境,是广大农村群众的共同愿望,也是乡村振兴的重要方面。为充分发挥每个家庭在美丽乡村建设中的重要作用,花溪区结合移风易俗、“两清两改两治理”、“农村”“五治”等工作,大力开展卫生家庭建设行动,为和美乡村提升生活品质贡献力量,共同绘就乡村振兴亮丽画卷。

建设卫生家庭,花溪区各个乡镇、街道在行动——

青岩镇结合“两清两改两治理”工作和青岩镇“农村物管”乡村治理模式,



风景优美的龙井村吸引了众多游客前来游玩。

建设美丽家园、营造干净整洁的生活环境,着力打造生态宜居、文明和谐的美丽乡村新格局,实现“我参与、我共享、我快乐”;

黄果树街道创新推进农村卫生家庭建设行动,以“宣传动员—示范引领—全域提升”工作模式,多线宣传凝聚共识,示范培育强化引领,全域提升彰显成效,为乡村文明建设注入强劲动能;

高坡乡推出“两清两改两治理”展播——身边的卫生家庭风采专题栏目,呈现全乡村庄清洁行动创建成果,通过“晒庭院雅致、展家风美德”,激发广大村民群众共建共享美丽家园的内

生动力……

在此过程中,花溪区不断强化部门联动,区委宣传部联动农业农村局、妇联、卫健局等部门,发布《花溪区农村卫生家庭建设行动倡议书》,开展“幸福家”“卫生家庭”家家家家风宣传教育活动,倡导广大群众争做卫生家庭的践行者、“健康生活”的倡导者、“文明乡风”的守护者,从自身做起,从点滴做起,用双手打造干净、整洁、健康的生活环境,为子孙后代留下绿水青山,为建设美丽乡村贡献力量。

此外,花溪区还聚焦“我为花溪添朵花·扮靓庭院看我家”等文明实践品

牌,开展“晒晒我家”专栏展示,“健康行动进万家”等行动,持续培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,让花溪大地“文明之花”竞相绽放,推动城乡环境从“一处美”走向“处处美”,宜居质量从“环境美”走向“生活美”。

庭院花开笑颜,文明新风满城芳。下一步,花溪区将持续深化卫生家庭建设行动,久久为功,通过清环境、改陋习、治乡风,促进人人争当卫生家庭践行者、倡导者、守护者,以千万“小家美”的涓滴之力汇聚成“乡村美”的磅礴画卷,为乡村振兴厚植文明沃土、增添靓丽底色。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明 文/图

管好集体“家底” 助推乡村振兴

——观山湖区扎实推进农村集体“三资”整治工作

近日,观山湖区上麦村村民张大姐收到一笔迟来的村集体经济应付资金,在观山湖区农村集体“三资”专项整治工作推动下,云潭街道上麦、下麦两个村通过“四议两公开”集中清理并支付应付资金,惠及169户村民。

这是观山湖区管好村集体“钱袋子”、传递民生温度的一个生动缩影。今年以来,观山湖区以中央、省、市关于深化农村集体“三资”管理突出问题专项整治工作的要求为契机,创新机制、靶向施策,在清查家底、规范管理、盘活资源上打出“组合拳”,守牢群众“集体家底”,激活乡村振兴“一池春水”。

摸清家底是管好“三资”的前提。面对全国监管平台31张报表专业性强的问题,观山湖区纪委监委督促区农业农村局等相关部门创新推出“1+N”填报模式,将其优化简化为11张通俗易懂的登记台账,配套可视化操作指引,提升清产核资效率,规范资金支付与使用管理,让惠民实效直达村民。同时,督促制定《观山湖区农村集体资产确权流程图》,以“村自查+镇街查+协作区查”三级联动模式推进资产清查确权。

权责清晰是“三资”健康运行的保障。针对过去存在的资产管理权责不清、责任不实问题,观山湖区以“流程、建机制”为核心抓手,选取3个村开展“政经分离”试点工作。同步制定《关于推进村民委员会与村集体经济

组织“政经分离”工作的指导意见》,通过明确职能边界、实行账户分设、落实独立核算、强化监督管理等系列举措,着力构建权责明确、产权明晰、独立运行、经营高效、监督到位的管理机制,推动农村集体经济持续壮大,让改革成果更好惠及村民。

盘活用好是实现“三资”价值的核心。观山湖区积极探索“公司+农户”“村集体(合作社)+农户”等联农带农模式,鼓励多方合作,建立合作共赢、互惠互利的利益分配机制,吸引更多企业和投资者参与农村资产多元化利用,激发农村各类要素潜能和主体活力,让沉睡的资产转化为产业发展的动力,让产业兴旺反哺资产增值,形成资产与产业相互促进的良性循环。

“朱昌镇高寨村以产业招商为抓手,引入20余家企业入驻,通过系统盘活闲置农房与鸡舍等资源,打造‘小兰山数字文化产业生态村落’。这一创新实践不仅带动全村300余人实现就近就业,更实现村民人均年增收1.7万元、村集体年增收突破400万元的发展成效。”朱昌镇一位工作人员说。

目前,观山湖区全区49个村的村集体经济经营性收入均突破20万元,其中1个村的收入达到千万元级别。眼下,相关整治工作正持续推进,为村集体经济的高质量发展不断注入新动能。

贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕

清镇交警整治“飙车炸街”

本报讯 “最近晚上摩托车炸街声音太响了。”“麻烦交警整治一下夜间炸街行为,刚刚睡着就被吵醒了。”近期,清镇交警接多名群众网络举报:城区内有多辆“响管车”深夜扰民。

7月8日晚,清镇市公安局交通警察大队结合开展“飙车炸街”专项整治行动,结合群众举报线索进行全面摸排,确定云山路、百花路等路段为整治重点区域。

当晚8时30分左右,执勤民警采取“便衣+流动巡查”相结合的方式查获多辆非法改装的机动车,对非法改装行为依法处罚并责令车主限期恢复

车辆原状。同时,安排便衣警力在周边区域开展流动巡查,对涉嫌非法改装的机动车进行严格核查。此次行动,共查处非法改装“炸街”摩托车9辆,非法改装汽车2辆。

道路不是赛车场,“飙车炸街”、追逐竞驶,不但扰民,一旦发生车祸后果不堪设想。清镇市公安局交通警察大队计划持续加强对此类违法行为的打击力度,对“飙车炸街”等违法行为保持高压严管态势,净化城市道路交通环境,还“静”于民,确保道路交通文明有序。

(贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

观山湖区集中销毁假冒伪劣产品

本报讯 今年以来,观山湖区市场监督管理局持续加大对违法行为的打击力度,已立案查处市场监管领域违法案件323件,罚没金额388.37万元。7月11日,该局在金华镇倒土场开展罚没物资集中销毁行动。

此次销毁物资涵盖各类改装摩托车、假冒名牌白酒、过期食品、劣质电器、仿冒化妆品等,均为市场检查、专项整治及投诉举报处理过程中依法没收,货值金额52.5万元。

在销毁现场,工作人员对销毁物资进行仔细清点与核对,确保物资数量准确、品类无误。同时,严格遵循相关罚没物资管理制度,销毁过程符合国家安全的要求。根据不同物资的性质和特点,工作人员采取差异化的处置方式,对于有使用价值且

符合相关规定的物资,联系具有资质的再生资源回收公司,通过拆解、压扁等方式进行处理后变卖,所得款项全额上缴财政;对于无使用价值且无安全隐患、无污染的物资,按规定进行深度填埋处理;对于存在安全隐患或无法降解的物资,进行无害化处理。有效杜绝假冒伪劣、非法物资再次流入市场,并最大限度降低对环境的污染。

下一步,观山湖区市场监管局将以此次集中销毁行动为契机,强化日常监管与专项整治,持续保持对违法行为的高压态势。特别是在电动自行车、食品、药品、特种设备等关系人民群众生命财产安全的重点领域,加大执法力度,坚守安全底线,为人民群众打造安全、放心的消费环境。

(贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

相关新闻

清镇市滨湖街道启动卫生家庭实地测评

本报讯 7月11日,清镇市滨湖街道启动卫生家庭建设行动实地测评工作,对辖区青山村、燕尾村首批申报的家庭进行检查,通过精准测评激发家庭参与环境整治的热情,以评促建推动爱卫理念落地生根。

为确保测评公平公正,滨湖街道组建了由村“两委”成员、小组长、妇女代表共

同参与的村级评议小组,通过专题培训统一评分标准与尺度。测评中,评议小组围绕乱堆乱放、残垣断壁治理、厕所、圈舍卫生、生活污水与垃圾处理,以及“门前三包”落实情况等主要内容,依据《滨湖街道“卫生家庭”积分标准》,采取“实地查看、现场打分”的方式逐项细致检查,全面掌握申报家庭的环境卫生状况。

“测评不是目的,关键是‘以评促建、以评促改’。”燕尾村党支部书记邵富华表示,通过测评既能精准梳理各家家庭在环境卫生方面的短板与亮点,为后续精准指导、选树典型、推广经验提供依据,更能借助现场交流与指导,推动卫生习惯从“被动要求”转向“自觉养成”,实现长效保持。

据悉,滨湖街道首批申报卫生家庭15户,测评工作将有序进行,预计7月底完成首轮评定。滨湖街道将按照“达标一户,评选一户,授牌一户”原则,持续精准指导、选树典型、推广经验,让文明卫生新风尚融入家家户户,营造宜居舒适的乡村生活环境。

(罗艺 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

清镇市王庄乡——

政企携手打通蟠桃销售渠道

本报讯 近期,清镇市王庄乡小坡村的蟠桃园迎来丰收季,粉嫩饱满的果实挂满枝头,却因销路不畅面临“甜蜜的烦恼”。获悉情况后,王庄乡迅速行动,搭建政企合作平台,为蟠桃打通从“枝头”到“舌尖”的快速销售渠道,化解果农燃眉之急。

据了解,为破解销售难题,王庄乡经济发展办公室联合小坡村村委会组建专项工作小组,组员化身“推销员”走

进辖区华锦铝业、华仁新材料、塘寨电厂等多家大型企业。为了让企业直观了解品质,工作小组举办小坡村蟠桃园开放日活动,邀请企业代表走进基地,让他们了解小坡村蟠桃的生态种植技术、全程可追溯体系、分拣包装规范,并邀请企业代表试吃新鲜蟠桃。开放日的沉浸式体验让代表们对从小坡村出产蟠桃的品质赞不绝口,并成功撬动企业采购需求。

基于信任,一套高效销售机制迅速落地。工作小组针对企业需求定制两种模式:“试吃订购+次日达”,让职工在食堂试吃后下单,次日即可收到新鲜采摘的蟠桃;“食堂批发+平价惠民”,由企业食堂批量采购后平价销售,既降低职工消费成本,又助果农快速走量。双轨模式形成“企业按需采购、职工开心消费、农户放心销售”的良性循环。

如今,小坡村蟠桃订单不断,种植

户笑称“从愁卖变成愁销”,收入显著增加。截至目前,小坡村已与3家企业达成稳定合作,销量已逾1万斤,村民总增收超10万元。

接下来,王庄乡打算以此合作为样板,为小坡村肉鸡、野蜂蜜及洛阳村金秋梨等特色农产品“建档”,对接更多企业资源,让“王庄味道”走向更广阔市场。

(伍明莉 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

文明健康 绿色环保

践行低碳生活 共享绿色家园

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣

贵阳日报·分类广告

● 办理电话: 0851-85822529 ● 咨询电话: 0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元 11字 (标点符号计1字,手机号计6字,国号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。

● 咨询电话: 0851-85813858

★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

● 声明人彭国清 430402196210272031 张雍 鑫 43000119671111102X 位于贵阳世纪城N组团12-2-17-1原房下车位D034原始车位发票和车位使用权合同编号468不慎遗失,声明作废,由此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。

● 青海知必行托管服务有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码91630104MADGH6W4E,及遗失公章、法人章(杨施晓)、财务章、发票专用章,身份证522501199411271226遗失,声明作废。

● 刘涛遗失贵州富源美家居公司开具的质保金收据,编号0009072。金额:伍万元整。遗失管理保证金收据,编号0009073。金额:贰万元整,特此声明作废。

出租

阳光城·启航中心
2栋1-8商铺 面积10平方米
1栋22楼公寓 面积178平方米
小十字中山东路报业大厦世纪星光影城
三楼临街旺铺 面积181.38平方米
17、18层 面积1736平方米
未来方舟G6组团负4-9号
临河临街商铺 面积约846平方米

联系电话:杨女士 19608515637

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边企业、中小微企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18994042664

寻弃婴亲生父母公告

本人于2023年6月12日中午11点35分在贵阳市乌当区通下坝路捡到一名弃婴(女),刚刚出生的小婴儿,身穿一套粉色连体服,用一张白色包被包裹。体重3.25千克,请孩子的父母见报后60日内与我联系,逾期将依法办理相关手续。

联系人:张金娜
联系电话:15085904996

2025年7月16日